
 

 

Αθήνα, 20.04.2026 

 

 ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό 

                        Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: Ανεπαρκής αντιμετώπιση του αφθώδους πυρετού στη Λέσβο και άμεση 

ανάγκη ενίσχυσης των κτηνιατρικών υπηρεσιών 

 

Σοβαρές ανησυχίες προκαλεί η εξέλιξη των κρουσμάτων αφθώδους πυρετού στη 

Λέσβο, καθώς σύμφωνα με καταγγελίες κτηνοτρόφων και ειδικών επιστημόνων, η 

διαχείριση της ζωονόσου εμφανίζεται ανεπαρκής και επικίνδυνα καθυστερημένη. 

Συγκεκριμένα, ένα μήνα μετά την εμφάνιση των πρώτων κρουσμάτων, έχουν 

ελεγχθεί μόλις περίπου 300 από τις συνολικά 3.500 κτηνοτροφικές μονάδες του 

νησιού. Με δεδομένο ότι κάθε συνεργείο δύο ατόμων μπορεί να εξετάζει μόλις 2 έως 

3 εκμεταλλεύσεις ημερησίως, καθίσταται σαφές ότι ο ρυθμός επιτήρησης είναι 

εξαιρετικά χαμηλός σε σχέση με την ταχύτητα εξάπλωσης της νόσου. 

 

Την ίδια στιγμή, στο πεδίο επιχειρούν μόλις περίπου 14 κτηνίατροι, προερχόμενοι 

από διαφορετικούς φορείς (δημόσιες υπηρεσίες, στρατός, ιδιώτες), αριθμός που 

απέχει σημαντικά από τις πραγματικές ανάγκες. Επιπλέον, τα δείγματα που 

αποστέλλονται καθημερινά (περίπου 1.500) εξετάζονται σε ένα και μόνο εργαστήριο 

στην Αθήνα, με αποτέλεσμα σημαντικές καθυστερήσεις, ιδίως για τα αρνητικά 

αποτελέσματα, που φτάνουν έως και τις 10 ημέρες. 

 

Επειδή ο αφθώδης πυρετός αποτελεί εξαιρετικά μεταδοτική ζωονόσο με σοβαρές 

οικονομικές και υγειονομικές συνέπειες, 

Επειδή η έγκαιρη επιτήρηση και παρέμβαση είναι κρίσιμη για τον περιορισμό της 

εξάπλωσης, 

Επειδή υφίσταται θεσμικό πλαίσιο που επιτρέπει την άμεση πρόσληψη κτηνιάτρων 

με διαδικασίες κατεπείγοντος, 
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1. Ποιος είναι ο συνολικός επιχειρησιακός σχεδιασμός για την αντιμετώπιση του 

αφθώδους πυρετού στη Λέσβο και ποιο το χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης των 

ελέγχων; 

2. Για ποιο λόγο δεν έχει ενισχυθεί άμεσα το διαθέσιμο ανθρώπινο δυναμικό, 

δεδομένης της έκτασης του προβλήματος; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε άμεσες προσλήψεις κτηνιάτρων με 

διαδικασίες κατεπείγοντος, όπως προβλέπει η νομοθεσία; Αν ναι, σε ποιο αριθμό 

και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για την ενίσχυση των εργαστηριακών δυνατοτήτων (είτε με 

περισσότερα εργαστήρια είτε με αύξηση της δυναμικότητας του υφιστάμενου) 

ώστε να μειωθούν οι καθυστερήσεις; 
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